

坚守忠诚岗哨 党的二十大交通安保任务万无一失



把党的二十大交通安保作为压倒一切的政治任务,严格落实24小时值班和“领导双值班”制

度,主要负责同志吃住在单位,全体民警辅警停止休假,纵深推进“百日行动”“利剑护安”等整治行动,全力打击突出交通违法行为,全面净化道路交通秩序,为党的二十大胜利召开创造了安全、有序、畅通的道路交通环境。安保期间,全市道路交通事故起数、死亡人数同比降幅均位居全省前列,实现了“大事不出、小事也不出”。

做强主责主业 交通事故实现“四个下降 一个零发生”



持续扛牢事故预防“减量控大”主责主业,强力攻坚隐患歼灭、秩序净化、信息制导、宣传攻

势、协同共治“五大硬仗”,重点实施农村道路安全隐患突出路口路段治理、省级恶劣天气高影响路段优化提升“两项攻坚”,持续推进安全隐患大排查大整治、“两路两车”专项整治,确保了道路交通安全形势持续稳定。全市道路交通事故起数、死亡人数、受伤人数和经济损失均同比下降,较大以上交通事故“零发生”。

紧扣中心工作 创城交通秩序整治走在前当先锋



充分发挥创建全国文明城市交通秩序整治主力军作用,隆重举行“创建文明城 我们共行动”主题宣传暨交通秩序整治攻坚誓师大会,动员全警“每天奉献两小

时、齐心协力促创城”,支队班子成员率先垂范,每天带领机关民警下沉路面一线,在早、晚两个高峰时段主动加勤,加大对重点路口、重点路段的巡逻管控力度,累计劝阻不文明交通行为69万余人次,其中,劝导不戴头盔45万余人次,处罚6.6万余人次,城区主干道头盔佩戴率由原来的15%提升至90%以上。“白衬衫”路面一线执勤被多家媒体转载报道,受到社会各界高度赞扬。

聚焦群众关切 渣土车交通违法行为得到有效遏制



坚持民意主导警务理念,将群众反映强烈、社会危害性大的渣土车遮盖号牌、闯红灯、超速超载、抛洒滴漏等违法行为,列为“民生工程”“一号工程”集中攻

坚,在全市部署开展渣土车交通违法行为专项整治,采取动态巡查和定点伏击相结合、日常管理与集中整治相结合、先期处置与部门联动相结合的方式,实施全天候、多方位执法管理,发现一起,查处一起,通报一起,形成高压严管态势。全市累计查处各类渣土车交通违法行为7007起,其中超载4694起、闯红灯251起、闯禁区34起,涉渣土车事故同比下降18.1%。

持续重拳出击 酒驾醉驾整治形成高压严打态势



坚持“全覆盖、零容忍、严执法”,常态化开展酒醉驾“合围清剿”,动态分析酒驾醉驾规律特点,以餐饮、娱乐场所及周边路段等为重点区域,以午后、夜间、凌

晨等为重点时段,采取流动、间歇、多变的方式,不间断开展集中整治统一行动,健全完善常态化打击勤务模式,确保天天有整治、周周有行动。2022年共查处酒驾醉驾违法行为6862起,其中醉驾350起、二次酒驾488起,涉酒事故同比下降33.3%。同时,通过主流媒体和“双微”矩阵,实名曝光涉酒驾驶人902人,因酒驾醉驾引发的交通事故典型案例18起,营造了人人抵制酒醉驾的浓厚氛围。

踔厉奋发保平安 笃行实干护坦途

2022年枣庄公安交警十件实事

张浩 刘峰

刚刚过去的2022年,是党和国家历史上具有里程碑意义的一年,也是公安交管工作踔厉奋发、攻坚突破的一年。枣庄市公安交警系统以党的二十大精神为主线,坚持人民至上、生命至上,锚定“争第一、创一流”,以坚如磐石的信心、只争朝夕的劲头、坚韧不拔的毅力,克难奋进、勇毅担当,全力战疫情、防事故、保安全、保畅通,推动了公安交管工作内涵式跨越发展。在山东省2022年度道路交通安全工作高质量发展表扬通报中,枣庄市进入“优秀”序列,被评为交通安全高质量发展“先进市”。

狠抓源头治理 高风险道路运输企业占比明显下降



针对全市高风险道路运输企业占比居高不下,一度达到26.93%的实际,强化有解思维,矢志破题攻坚,向积存多年的顽

疾开刀。首次以市交安委名义高规格召开重大安全隐患运输企业约谈会,集中对全市范围内200余家高风险运输企业进行约谈。主动会同交通运输、市场监管等部门,逐企建立风险台账,采取现场调研、函件告知、挂账销号等方式,跟踪督办整改,全力以赴减问题存量、控隐患增量、防风险变量,全市高风险道路运输企业占比降至4.42%。

擦亮服务窗口 创优创满工作精准务实高效



坚持以人民为中心的发展思想,全面净化服务环境,在全市开展公安交管业务窗口非法中介集中整治,全面梳理摸排频繁出入车驾管窗口人员、车管所周边代办业务人员,追踪深挖业务中发现的证件造假等疑点问题,对发

现的案件线索,协调相关警种,抽调业务骨干,实行专案专班、提级办理,目前对非法中介人员采取刑事强制措施12人,治安拘留5人。全力提升服务质效,大力推广车辆检验检测“交钥匙”工程,实现了机动车“环检、安检、综检”三检合一,“专人接车、接洽手续、送车上线、一窗通办”一条龙服务,一次交费、一次排队、一次检验完毕,累计检验机动车35万余辆,车辆管理所查验科被评为市直机关“为企业服务好窗口”,群众的获得感满意度持续提升。

深化共建共治 恶劣天气高影响路段实现“双降双减”



牢固树立“一条路、一件事、一家人、一条心”协作理念,持续深化“一路多方”联动机制,反复踏勘京台高速K637—K642恶劣天气高影响路段,在加强前端智

慧管控系统建设的基础上,打通自建平台与部局互联网平台、山高集团专网平台的信息壁垒,实现了前端设备一体化、信息流转闭环化、系统运行智能化,打赢了恶劣天气高影响路段优化提升攻坚战。该路段交通拥堵警情数量下降66.7%、万车交通事故发生率下降64.6%、道路封闭次数减少66.7%、交通延误时间减少62.5%,实现“双降双减”的优化提升目标。

强化内外监督 执法管理服务更加精细规范



坚持不懈推进执法规范化建设,建成执法监管中心,健全执勤执法音视频抽查检查和违法处理预警数据巡查机制,严密执法监督,强化溯源式监管,实现从事后监管向事中监管、事前

预警转变。坚持人性化执法、温情执法,对驾驶证即将到期和机动车需要检验人员,开通短信提示服务,变“事后告知”为“事前提醒”;对乱停乱放车辆,先行抓拍记录,及时预警提示,发送短信43万余条。畅通民意诉求渠道,聘任33名党风政风警风监督员,成立12123语音服务中心,接听电话3.4万余个,转办疑难诉求事项工单213件,语音服务平台人工坐席接通率由年初的不足20%提升到95%以上。

坚持党建引领 高新区大队被评为全国交警系统党建示范单位



坚持以党建带队建、以党务促警务,积极探索“1+3+N”党建模式,即坚持抓党建带队建促工

作一条主线,抓实过硬支部、固定场所、创新平台三个载体,拓展党建+N多项举措,全力打造“忠心向党建堡垒、畅安高新筑坦途”党建品牌,在全国交警系统部署开展的党建带队建示范单位和党员先锋岗创建活动中,支队高新区大队被评为全国交警系统党建带队建示范单位,全省仅5个单位获此殊荣。